

区街动态

惠济区

新一届村官集中“充电”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 景琦)“培训时间虽然短,但学习的内容很实用,收获也很大。”日前,惠济区对全区590名新一届农村“三委”干部进行了为期4天的集中培训。惠济区老鸦陈街道杜庄村党支部书记、村委会主任王春江在参加完农村干部培训班后,深有感触地说。

为让学习培训更有针对性,惠济区紧密结合工作实际和干部需求,按照“缺什么补什么、需要什么培训什么”的原则,设置了十八届四中全会精神解读、新型城镇化建设、党风廉政教育、法律法规、群众工作方法技巧等方面的课程,邀请了省委党校教授汪俊

英、郑州大学教授周文顺等相关方面的专家教授,以及市规划局、区纪委、区检察院、区城改办等有关部门负责人和农村优秀党支部书记先进典型进行授课,以突出培训的针对性和实用性。

在方式上,培训会改变了以往满堂灌、“填鸭式”的传统教学模式,而是采用案例式、互动式的教学方式,极大激发了广大“村官”参加培训的积极性和主动性。除了课堂集中学习外,还要求学员利用晚上时间,以行政村为单位,就如何推进新型城镇化建设、制定本村三年发展规划、当好一名村干部等进行讨论交流、撰写心得体会,作为课内培训的延伸。

中原区

集中销毁一批烧烤炉具

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟)为取缔城区油烟烧烤,日前,中原区城市管理行政执法局对近期查处的一批冒烟烧烤用具进行了集中销毁。

自3月5日起,中原区城市管理行政执法局各派驻执法中队采取积极措施治理露天烧烤,多次对全区内冒烟烧烤进行集中整治,对不遵守《条例

的商户收缴烧烤工具。同时,冒烟烧烤工具采取统一销毁的方式,以防继续流入市场使用。截至目前,该局已组织开展联合整治20余次,依法查处油烟烧烤80余起,查处流动烧烤摊点60余处,依法登记保存烧烤炉具及相关物品1000余件。此次集中销毁行动,共销毁了58件烧烤炉具。

管城区

稳步推进生态廊道建设

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李天笑)生态廊道建设,已经成为城市形象展示的新“窗口”。自去年底,管城区完成中州大道等5条道路、郑西高铁等4条铁路沿线和高速出入市口的绿化任务,累计绿化面积568万平方米。建设3座区级综合性公园,成为人们休闲游玩的好去处。

今年,管城区稳步推进生态廊道建设,计划完成紫荆山路南

延线、西南绕城高速、南水北调生态文化公园示范段绿化任务,适时启动郑新路北段、G107南延生态廊道建设,积极推进西吴河公园续建工程,升级改造5个游园绿地。到目前为止,西南绕城高速公路两侧绿化提升和补植补造工作已基本完成,紫荆山路南延生态廊道绿化面积14.7万平方米,已完成80%树木种植任务,计划4月底完工。

管城区红十字会

急救培训进社区

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 赵慧璞)为了提高社区居民急救意识和自救互救能力,管城区红十字会昨日对东大街办事处城南路社区的50多名社区居民进行急救知识培训。

区红十字会培训师陈昕为居民讲授了心肺复苏术、外伤包扎以及日常生活中易见突发事件科学、有效的处理方法。课堂上,老

师的讲解通俗易懂,居民群众积极互动,纷纷上台进行实际操作。区红十字会现场发放调查问卷,征询社区居民对急救培训工作的意见和建议。

培训现场,区红十字会特别设置了“有奖派送”活动并现场刮奖,向获奖居民赠送家庭用大急救包、小急救包、应急手电等奖品,充分调动了群众参与的热情。



金水区国家税务局建立全国统一的增值税发票真伪查验平台,有效遏制和打击伪造、变造、篡改和大头小尾等发票违法行为。
通讯员 陈继烈 摄

当了14年志愿者,做了8年公益活动,付出公益资金近20万元——

庞照涛:
我要当一名终身志愿者

本报记者 刘伟平 通讯员 张婷文/图

凡人新事

做了14年志愿者,创业后开始针对老人儿童做公益慈善,给这些弱势群体送去源源不断的温暖。他自诩“终身志愿者”,称将会把公益活动永久地持续下去。他就是惠济区长兴路办事处长兴社区居民庞照涛。

昨日上午,记者见到庞照涛时,他正在带领自己的志愿者队伍走访辖区内的孤巢老人,为老人们送早饭。

今年36岁的庞照涛从读书期间就参加了志愿者活动,自2001年走入社会后,一边打工一边参与志愿者活动并参与组建了草根公益组织:净严慈善和郑州公益联盟,先后在团市委注册为青年志愿者、郑州慈善总会慈善志愿者,并于2011年成为河南省慈善总会的一名义工,2014年加入长兴社区志愿者服务队。

在早期的志愿者活动中,庞照涛发现社区内存在不少孤巢老人。于是,他便组织自己的志愿者服务队一行近20人,定期前往这些老人家中进行走访慰问,询问他们的困难和需求。在得知不少老人一天只吃两顿饭时,他就出资每天为老人们送早饭,确保他们一日饱三餐。

一开始,这些老人们不愿接受庞照涛志愿者队伍的帮扶和资助,时间长了,反而离不开这些年轻人了。社区张大爷提起庞照涛就竖大拇指:“这孩子一直都关心我们,可以说比亲人还亲!”

多年以来,庞照涛还一直和市儿童福利院保持联系,多次组织身边爱心人士前往儿童福利院进行帮扶和献爱心,不久前当得知儿童福利院缺少婴幼儿奶粉后,他积极组织身边的朋友捐助奶粉20余件。每年的儿童节,他还会组织身边的志愿者一起去和那里的孩子一起联欢,一次都没落下。

当得知周边偏僻的农村还有很多学校办学条件很差,尤其那里的留守儿童,没有书包没有体育用品时,庞照涛便组织自己的员工并动员郑州市的一所小学师生一起和他们联欢,筹措资金为留守儿童购买了书包以及篮球、足球、跳绳、跳绳等体育用品。



庞照涛走访农民工子弟学校。

庞照涛自2008年开始创业,事业起步后,每年都会拿出3-5万元盈利用来从事公益事业,至今支出的公益资金已有近20万元。在一次的志愿者活动中,庞照涛照常去为活动方买水,商家得知他是为公益活动后,当即又赠送了一车纯净水。这件事让庞照涛感动了很久,也更加坚定了他继续志愿和公益活动的决心。

“人活一世,爱心是最基本的操守。”提起做志愿者的初衷,庞照涛告诉记者,从最初的志愿活动至今,15年时间,他和家人都尝到了做“好人”的快乐。他表示,接下来,还会把公益事业坚持下去。

小小播报站
天天报平安

本报记者 朱华 通讯员 曹一帆 朱博涵

“天天都能站这儿看‘破案片’,真得劲!”昨日上午,来自南阳的农民工张顺喜闲来无事,又一次来到济源路街道社区播报站,观看民警破获诈骗案的情节,边看边唠嗑。

吸引张顺喜的正是播报站播放的民警破案纪实。为提高辖区居民的治安防范意识,去年以来,济源路街道投资27万元为辖区社区建立播报站,定期播报平安建设知识,受到群众的一致好评。

济源路街道共辖9个社区,大部分为老旧小区,随着新型城镇化的加快,人员居住情况变得更加复杂,治安形势也日渐严峻。如何更加有效地开展平安建设宣传,成为摆在街道党工委面前的一个突出问题。经过认真调查研究,该街道先后为9个社区建立了播报站,实现辖区平安建设播报全覆盖。播报站上面镶嵌有大型LED高清屏,每天早上8点半准时开播,播出内容主要包括治安防范小常识、日常安全小提示、平安建设新闻、民警破案纪实片等。只要每天一开播,播报站旁边总是能聚集很多老老少少,或凝神观看,或交头“共鸣”,热闹非凡。据了解,社区播报站运行一年多来,群众的治安防范意识明显增强,辖区治安形势有很大好转。

网格“消”扬尘
管理“赢”蓝天

本报记者 党贺喜 通讯员 宋建庆 马文静

治理扬尘,全市瞩目。记者昨日到金水区兴达路街道办事处随机采访,百姓对话之中见变化——

“郊区风大,以前风一吹,这块儿地尘土乱飞,弄得人灰土灰脸的。现在用黑网都遮住了,土也刮不起来了,感觉明显好多了。”该办大郭村村民冯进忠指着村庄拆迁空地说。

“现在在工地上,每天都可以见到有人检查巡逻,办事处一直在抓扬尘治理,还一直要求多洒水,看来真是下真功夫了。”鸿宝置业工地项目经理郭永存说。

其实,他们所说的“黑网”、“检查巡逻”都是兴达路街道推行扬尘“精细化”治理工作的一部分。兴达路街道为有效消除扬尘,留住蓝天,特别推出了治理扬尘的“四精套餐”:精诚团结,强化领导,齐抓共管;去粗取精,网格摸排,广泛宣传;精耕细作,强化责任,分类施治;精雕细刻,强化督查,长效管理。

洒水、覆盖防尘网、撒播草籽等是具体措施;科级干部分片包干、网格长包点、定人定岗是责任制度。该办专门成立由街道纪检、绩效、城管等部门人员组成的联合督察组,实行每日排名、通报的动态督查机制。

春季天气多变,时暖时寒,空气干燥,扬尘治理工作显得更加突出和重要。与推行“四精套餐”相对应的是加大投入,真抓实干。截至目前,该办已相继投入专项资金230余万元,出动机械累计1280台班,撒播草籽4万余平方米,覆盖防尘网155万平方米。

红色网络家园
建在居民心坎上

本报记者 梁月琳 通讯员 乔振

南顺城街社区充分发挥社区“红色网络家园”娱乐、学习、培训、信息查询等优势,努力为社区党员、群众、青少年以及外来务工人员免费提供学习交流、技术培训、休闲娱乐等服务。

南顺城街社区“红色网络家园”是在社区“绿色网吧”基础上发展起来的,街道高标准配置了计算机,同时设置了图书阅览室、休息室等,配备有空调、饮水机、报架,还有老花镜、备用雨伞等。南顺城街社区以此作为扩展型站点,丰富居民业余文化生活,提高党员、干部、居民群众学习积极性。记者在南顺城街社区看到,新配置的电脑桌面和收藏夹中收藏有共产党员网等20多个红色网址,既直观快捷,又增强了吸引力,让来这里上网学习的市民充分感受红色教育、加强学习交流,提高自身素质、娱乐大众身心。

截至目前,南顺城街社区红色网络家园已接待群众千余人次,工作人员细致入微的服务赢得了居民纷纷称赞:“红色网络家园,真是建在了居民的心坎上!”

市劳模首场报告会
在惠济区举行

“我是郑州交警五大队的民警,我叫杨华民……”4月14日下午,在惠济区委党校一楼会议室座无虚席,郑州市劳动模范先进事迹首场报告会在这里举行。公交车长、企业老总、基层工人、交通警察等各个不同岗位的7名劳模代表,与大家分享他们在平凡的岗位上做出的不平凡事迹。惠济区各乡镇办事处和局委350名机关干部聆听了报告。

本报记者 刘伟平 通讯员 鲁婕文/图



加快产业融合 增强发展内力

商都文化特色商业区跻身全省十强

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)在近日揭晓的全省产业集聚区建设工作表彰会上,管城商都文化特色商业区荣膺河南省十强“两区”。

管城商都文化特色商业区2012年组建,面积2.24平方公里,常住人口12.24万人。按照“四集一转”和“基础在文物,做强在文化,扩展在商业,做大在旅游”的工作思路,充分发挥“主引擎、主平台、主

渠道”的作用,以商圈经济、特色街区、楼宇(总部)经济等为支撑,将区域内文化资源和具体的项目进行串联、整合、开发,形成紫荆山路、东西大街十字架交易额超200亿的黄金珠宝产业集群;人民路、商城路两侧40余栋楼宇,2000余家企业的高端商贸服务业集群;顺城街、清真寺街两侧罗棋布50余家民俗美食历史文化产业集群,逐步发展成为郑州市高

端服务业集聚区、城区经济增长中心、区域发展中心和展示城区形象的窗口。

按照“一心两轴、三街、四区”发展定位,管城区建成东西大街、紫荆山路交叉口中原黄金珠宝交易展示中心,规划沿紫荆山路和东西大街两条空间发展轴,推进顺城街清真美食街区、塔湾民俗文化街区、夕阳楼一书院街历史街区建设,提升特色商业区文化品位,强力打造民族及民

俗文化区、高端商贸服务区、商都文化展示区、商务服务综合区。目前,各项建设顺利推进,商都博物院棚户区(旧城)改造项目、开元寺塔湾古街文化项目、顺城街民族文化美食街等项目渐次推进。

2014年,该区域实现主营业务收入142亿元,税收收入6.7亿元,入驻企业2685家,吸纳就业人员4.6万人,分别是园区成立前的2倍、3倍、1.5倍和2倍。